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𝒚تسمى الدالة  = 𝑭(𝒙) دالة واحد لواحد اذا تحقق أحد الشرطين : 

1) 𝐅(𝐚) = 𝐅(𝐛)    →    𝐚 = 𝐛 

2) 𝐚 ≠ 𝐛  →     𝐅(𝐚) ≠ 𝐅(𝐛) 

 

 

 

 

    

 

 أثبت أن الدالة  

                𝐅(𝐱) = 𝐱 −   دالة واحد لواحد  𝟓

 الحل:

 

F(a)نفرض أن  = F(b)              

→ 𝑎 − 5 = 𝑏 − 5         →         𝑎 = 𝑏 

 دالة واحد لواحد F(x)= x-5اذا الدالة 

 

 

 الدالة العكسية

 مةة

 دالة واحد لواحد

 

 1مثال 



 

 

2 
 

 

 

 

 

 أثبت أن الدالة

𝑭(𝒙) =
𝟒𝒙+𝟓

𝒙+𝟐
 دالة واحد لواحد                     

 

 الحل

 

F(a)نفرض أن  = F(b) 

⸫ 
4𝑎 + 5

𝑎 + 2
=  

4𝑏 + 5

𝑏 + 2
 

→ (4𝑎 + 5)(𝑏 + 2) = (𝑎 + 2)(4𝑏 + 5) 

→ 4𝑎𝑏 + 10 + 8𝑎 + 5𝑏 = 4𝑎𝑏 + 5𝑎 + 8𝑏 + 10 

→ 8𝑎 + 5𝑏 = 8𝑏 + 5𝑎 

→ 3𝑎 = 3𝑏 

→ 𝑎 = 𝑏 

F(x)اذا الدالة  ⸫ =
4𝑥+5

𝑥+2
 دالة واحد لواحد .  
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 أثبت أن الدالة

                 𝐅(𝐱) = 𝟓𝟑𝒙−𝟏 دالة واحد لواحد 

 

 الحل

 

F(a)نفرض أن  = F(b)  

 53𝑎−1 = 53𝑏−1⸫ 

 الأساس =بما أن الأساس 

 الأس =الأس ⸫

3𝑎 − 1 = 3𝑏 − 1 

→ 𝑎 = 𝑏 

F(x)اذا الدالة  = 53𝑥−1 دالة واحد لواحد 

 

 

 

 

 

 

 3مثال 
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𝐅(𝐱)أثبت أن الدالة  = √𝟐𝒙 −  دالة واحد لواحد  𝟑

 

 الحل:

F(a)نفرض أن  = F(b)                 

√2𝑎 − 3 =  √2𝑏 − 3⸫     

 بتربيع الطرفين 

→ 2𝑎 − 3 = 2𝑏 − 3  

→ 2𝑎 = 2𝑏 

𝑎 = 𝑏 

  

F(x)اذا الدالة  =  √2𝑥 −  دالة واحد لواحد .  3

 

 

 

 

 

 

 

 4مثال 
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𝐅(𝐱)أثبت أن الدالة  =  𝐥𝐧(𝟑𝒙 +  دالة واحد لواحد (𝟐

 

 الحل 

F(a)نفرض أن  = F(b) 

ln(3𝑎 + 2) =  ln(3𝑏 + 2) 

 للطرفين (𝑒)بأخذ 

𝑒ln(3𝑎+2) =  𝑒ln(3𝑏+2) 

→ 3𝑎 + 2 = 3𝑏 + 2  

→ 3𝑎 = 3𝑏  

→ 𝑎 = 𝑏  

 

F(x)اذا الدالة  =  ln(3𝑥 +  دالة واحد لواحد . (2

 

 

 

 

 

 

 5مثال 
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𝐅(𝐱)أثبت أن الدالة  = 𝟐𝒙𝟐 +  ليست دالة واحد لواحد   𝟓

 

 الحل

F(b)نفرض أن  = 𝐹(−3)    ,     𝐹(𝑎) = 𝐹(3)   

𝑎 ≠ 𝑏 

F(a) = 𝐹(3) = 2(3)2 + 5 = 2(9) + 5 = 18 + 5 = 23 

F(b) = 𝐹(−3) = 2(−3)2 + 5 = 2(9) + 5 = 18 + 5

= 23 

F(a) = 𝐹(𝑏)     ولكن        𝑎 ≠ 𝑏  

 

F(x)اذا الدالة  = 2𝑥2 +  ليست دالة واحد لواحد .  5

 

 

 

 

 

 

 

 6مثال 
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𝐅(𝐱)الدالة  = 𝒚   تسمى دالة شاملة اذا كان كل عنصر من عناصر𝐲 

 . 𝐱يرتبط على الأقل بعنصر واحد من عناصر المجال 

 المجال المقابل . =أي أن المدى 

                 

                              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الدالة الشاملة 
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